

保良局主席 (1986-1987)

# 朱梁小玲

太平紳士

- 保良局顧問局顧問 (1987-88、1993-2017)
- 香港中國婦女會主席 (1994-1996)、會長 (2000-2002)
- 曾任香港中國婦女會丘佐榮學校法團校董會主席兼校監
- 曾任香港中國婦女會中學法團校董會校董
- 香港西區婦女福利會永遠名譽會長
- 香港各界婦女聯合協進會創會會員
- 港區婦聯代表聯誼會委員
- 地產代理監管局委員 (2002-2004)
- 影視及娛樂事務管理處電視檢查顧問 (2000-2001)
- 江門市榮譽市民、台山市榮譽市民



愛笑的人總予人一份親切感，朱梁小玲就是愛笑的人。笑容親切的她，溫柔隨和，談吐得宜。不只如此，在任保良局主席時以「仁」為本，處處考慮他人的處事方式，使上下團結一心，同時與外界建立良好關係，保良局的同事都愛稱她為「奶奶」。卸任後的朱梁小玲繼續用仁愛力量行善，在保良局歷屆主席會擔任監督，聯繫各方情誼。



01



02

# 行善以「仁」為本

## 建議成立歷屆主席會

「保良局歷屆主席會」成立至今，踏入第二十五年，該會能夠成立，朱梁小玲扮演重要角色。當時卸任後的朱梁小玲致電歷屆主席，發起組織「保良局歷屆主席會」，把大家建立起的友誼一直維繫下去，她說：「我覺得歷屆的主席很少聯繫，於是與幾位卸任主席商議，一同構思成立歷屆主席會，並邀請梁王培芳擔任主席會的主席。一來可以幫助新的主席建立人際關係，二來找人募捐也容易一點。」

就是這樣，朱梁小玲這嶄新的構思，

為往後的主席建下重要平台，亦幫助歷屆主席維繫友誼。朱梁小玲重視人際關係，善於交誼的各種經驗，與她曾是多個集團的總裁，涉足行業包括金融、物業、酒店等有關，因為合作的考量或構思服務方式，都必要站在他人有何需要的立場加以考慮。

## 設第一間老人中心

朱梁小玲出任主席期間，曾做多項具建設性的工作。保良局開設第一間老人中心「樂華老人中心」，是在她的推動下成立的，開始了教育以外的服務。原來當年政府諮詢保良局是否投標提供長者康樂服務時，她極力贊成。時至今天，社會愈來

01. 朱梁小玲獲邀監督六合彩攬珠。

02. 與前港督尤德爵士合照。



03

03. 與保良局總理一起到內地交流。

04. 出席「中國女排三連冠塑像奠基典禮」。

05. 與丈夫朱正賢捐款開辦朱正賢小學。



04

愈需要長者服務，朱梁小玲當年的決定影響深遠。她說：「年輕人為生活奔波，長者變得寂寞，自己的父母、祖父母亦然，所以我想為長者提供一個開心的環境。」看見中心內的長者笑得開心，高興地拍掌，甚至拉著她的手聊天，這一切都證明保良局確實為長者帶來快樂和滿足，亦為彼此間建立起一定的互信關係。

兒童服務方面，朱梁小玲在大坑東邨和翠屏道邨開設兩所兒童之家。此外，鑑於新界區小學學位不足，她與丈夫朱正賢捐款予保良局，開辦朱正賢小學；另又擴充屯門兆康幼稚園，並重修青衣長康幼稚園。同時，

她撥款予所有保良局的小學，讓學校組織音樂社，購買樂器，讓學生藉音樂陶冶性情。

### 延續訪京文化

此外，朱梁小玲又積極向外推廣保良局的善行。曾經與其他總理一起訪京，旅途中，因大霧飛機停飛，他們滯留蘭州的軍事機場。一天後，他們終於分三班乘不同時段的飛機離開。在機上她感到不安，而這感覺直至下機後才放下。這次共同的經歷，令她與其他總理之間的感情更進一步。另一方面，亦因為兩度訪京，以致往後董事會也到北京訪問，把交流文化延續下去。



05

### 懷念兩位友好

朱梁小玲在任主席期間，先後有兩位熟識人士去世，一是時任港督尤德爵士，二是保良局第四副主席蕭明。她深切感到，保持良好關係的同時，要珍惜共事的時光。

現在提起，朱梁小玲亦感到惋惜：「尤德爵士的離世，我感到遺憾，因他是一位很熱心的港督。有一次，尤德爵士參觀保良局北潭涌渡假營，他很親民，到營舍四處走走，又與營友一起吃飯，打成一片。另外，第四副主席蕭明過世後，職位是否懸空，我與一眾總理花了很多時間商討補選問題，最後決定

不補選，保留這個空位來紀念蕭明。雖然人手少了，但我們也不介意工作得辛苦一點，以示對他的尊敬。」

### 與英女皇數面之緣

在任保良局主席期間，朱梁小玲曾與英女皇有數面之緣，包括獲邀參加皇室園遊會、港督府共進慈善午餐，以及在馬場觀看女皇盃賽事；這些都是值得回憶。過去種種片段，在多年後的今天，仍留在朱梁小玲心中。然而，保良局經過歷屆主席的革新，局務亦隨時代發展。



朱梁小玲表示：「以前保良局的人手較少，架構相對簡單，很多事情雖然要待主席簽批，但過程較為直接。現時保良局已經企業化，資訊發達，服務與日俱增，人手亦多，討論及決定的事項自然繁多，而擔子亦較從前重了，但她覺得這是時代進步的結果。她寄望來屆的保良局主席，能盡心盡力，做好本分，貢獻社會，帶領保良局繼續進步。」

### 樂意參與保良局事務

朱梁小玲的臉上泛起微笑說：「我加入保良局，是朋友介紹的。當時我的孩子長大了，公司業務上了軌道，我便想做善事，回饋社會。保良局本身知名度高，幫助不少社會上有需要的人，我也樂意加入這個大家庭，至今仍然以身為保良局一分子而自豪。」

06. 接受香港電台訪問。

07. 朱梁小玲擁有幸家庭，亦是她行善的動力。

08. 朱梁小玲盛裝出席名人舞會。

09. 朱梁小玲於1986年出任保良局主席。

10. 於1987-1988、1993-2017擔任保良局顧問局成員。